Конспект урока:

Тема урока: Sport games

Цель урока: Организовать деятельность учащихся по изучению правил употребления глаголов go, play, do с названиями спортивных игр.

Задачи:

Образовательная задача: познакомить с новыми лексическими единицами по данной теме; понимать разницу в употреблении глаголов play, do, go с названиями видов спорта.

Воспитательная задача: содействовать воспитанию у учащихся интереса к спорту, стремление к здоровому образу жизни, прививать интерес к изучению иностранного языка.

Развивающая задача: развивать монологическую речь, навыки аудирования, информационную культуру учащихся.

Оборудование: мультимедийные средства (электронное учебное пособие, компьютер, ресурсы сети Интернет), ИИП «КМ-школа», локальная сеть, интерактивная доска, проектор, карточки.

	Ход урока
	примечание

	A healthy mind in a healthy body.

T: Good morning, dear children!

P: Good morning, dear teacher!
T: My name is Larisa Dorzhievna. I am your English teacher for today.
T: How are you ….?

P: I am fine, thank you.

T: What is the weather like today?

P: It is warm/cold.

T: Boys and girls let's translate the proverb.

В здоровом теле здоровый дух.

How do you understand this proverb?

Ch: ...We do sports to be healthy.

T: You are right. Of course we can do sports to be healthy.

Речевая зарядка:

Look at the pictures. What kind of sport do you know?

Слова на 1 слайде: Volleyball, basketball, football, tennis, hockey,badminton.  Skating, skiing, , cycling, toboggan

T: Well done! Can you name these sport games?

Ch: We  don't know.

Слова на 2 слайде:Chess, billiards, draughts, darts, lotto, jigsaw puzzle, skating, skiing, , cycling, toboggan
Would you like to wide your knowledge to know how to name these sport games in English?

Ch: Yes, we would.

T: About what shall we speak at the lesson?

P: About sport games.

T: Yes. You are right. The theme of our lesson is Sport games. Today we shall  speak not only about the names of sport games, also we shall know about some rules of using verbs play, go, do with the names of sports.

Фонетическая зарядка:

T:First of all listen to the announcer and then repeat after him.

T: Ok. Good for you.

Ознакомление с правилами использования play, go,do

T:Now let's try to translate these sentences:

Я играю в футбол.

Я играю в волейбол.

Я занимаюсь боксом.

Я занимаюсь гимнастикой.

Ch: I play football.

I play volleyball.

I play boxing.I go boxing.

T: Каждому названию спорта соответствует определённый глагол.

Глагол Play употребляется со спортивными играми. Глагол go употребляется с видами спорта, которые имеют окончание -ing. Употребление видов спорта с глаголом do нужно запомнить.
Now try to match the words to the right verb.

Fine, thanks.
T: There are cards on your desks. You should match the word with the right verb.

I give you 2 minutes to do this task.

T: Time is up. Let's check your works. Look at the keys.
Физкультминута
Ok. Now let's do exercise. Read the conversation, fill in the blanks with the right verb.

Excellent.

Физкультминута.

T: Listen to the song and do as Panda (follow the moves)

T: Now you should listen to the conversation twice and click on the right picture.

Example: Tiny likes skiing.

Good. Well done.

Оценочно-рефлексивный этап:

Boys and girls now take places at the computers and do the test. I give you 5 minutes to do the task.

Time is over. Let' check. Good for you. Take your seats, please.

Write down your hometask:

1. to learn by heart new words

2. to find pictures and do a poster

3. to read the text

Conclusion: 

T: What new games have you known?

    What have you known about the verbs: go, play, do?

    And why do we do sport?

P: We do sports because we want to be healthy and keep fit.

Thank you for the lesson. Good-bye.


	На доске пословица

использую КМ-школу

показываю слайд в КМ-школе

теория из ИИП «КМ-школы»

карточки на столах

ответы на слайде

на интерактивной доске

песня с сайта www.britishcouncil.org/kids-songs-olympics.htm.

Мультимедиа
приложение 

показать,дети проговаривают примеры

My test

объяснить задания

ссылкаwww.britishcouncil.org/kids-songs-olympics.htm.


